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OGGETTO: realizzazione parcheggio interrato in Via Spalato
La Confconsumatori Lazio denuncia quanto segue:

1) la realizzazione del parcheggio interrato con ingresso da Via Spalato  comporterebbe la realizzazione di circa 300  posti auto;

2)  tutti i cittadini residenti sono contrari alla realizzazione di tale parcheggio avente accesso da Via Spalato; 
3) il progetto è stato realizzato in assenza di reale studio della zona, in quanto non tiene minimamente  conto della reale viabilità delle strade, dello status quo ante ai lavori di realizzazione della Metro B1,  e delle attività che in esse si svolge;
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       Più precisamente dal  progetto depositato si evince che  si intende  dimezzare la larghezza di cui attualmente gode la Via Spalato per realizzare  una corsia, uno  svincolo parallelo alla stessa, per permettere l’accesso ai parcheggi dalla metà della Via Spalato.

       Per realizzare tale percorso parallelo, i progettisti, hanno pensato ovviamente, di restringere la percorribilità di Via Spalato e per tale motivo hanno eliminato la possibilità di posteggio su strada, impedendo conseguentemente anche la semplice sosta di una autovettura.

       Tale elaborazione e concezione è totalmente avulsa dalla realtà e dalle logiche di viabilità, nonché in pieno spregio dei residenti.

       In primis, non si tiene conto che su Via Spalato insistono il deposito della BILLA, nonché un deposito di medicinali, per i quali numerosi TIR transitano e sostano per il relativo scarico, pertanto con tale progetto, si intende aggiungere su Via Spalato anche il transito delle automobili che vorranno posteggiare nel parcheggio sotterraneo.
       In secondo luogo non tiene conto della legittima sosta e/o parcheggio dei residenti, anche per semplice carico e scarico, nonché anche per i portatori di handicap negando anche la possibilità di poter prendere anche un taxi in sosta.
       Infine, ma non per importanza, non si comprende per quale motivo, i progettisti non concepiscano come valore la larghezza delle strade e la necessità di parcheggio dei residenti e dei lavoratori.

       Il problema principale di Roma è esattamente la assenza della larghezza delle strade, pertanto con i grandi nuovi lavori si presuppone di ottenere un miglioramento ed una ottimizzazione degli spazi.

      Al dunque, però, nel caso specifico si riscontra una miope volontà,  in quanto si intende realizzare esattamente un restringimento, con evidenti successive problematiche di fluidità della viabilità, nonché di vivibilità dei residenti.

      Nel caso specifico, oltretutto, i residenti di Via Spalato hanno già subito gravi disagi nel corso di questi anni, hanno subito il degrado dello stato delle strade ( i marciapiedi sono in uno stato pietoso e la strada è stata più volte divelta e sistemata alla “bene e meglio”), oltre alle polveri e rumori per tutto il giorno a partire dalle cinque del mattino, e tutto ciò per il bene della collettività.

      Dopo tutti questi anni i residenti di Via Spalato hanno diritto ad una degna valutazione e sistemazione logistica della viabilità che tenga conto della vivibilità e della sostenibilità.
      4) prima della realizzazione della linea Metro B1 Via Bressanone era una strada ampia che permetteva il transito nei due sensi di marcia e permetteva il parcheggio di automobili su entrambi i lati della strada.  

      Nel progetto si evince la volontà di restringere la Via Bressanone riducendola ad un solo senso di marcia, con direzione verso la Via di Santa Costanza a partire da P.zza Annibaliano, con forte riduzione di capacità di parcheggio per le automobili, lasciando quindi il verso di direzione verso Corso Trieste a carico della Via Spalato.

     Si ribadisce quanto sopra esposto al punto n.3 non si comprende per quale motivo, i progettisti non concepiscano come valore la larghezza delle strade e la necessità di parcheggio dei residenti e dei lavoratori.

    5) a tale situazione si aggiunge la realizzazione dei Box a pagamento PUP n. 242 su Via di Santa Costanza, il cui progetto  anzicchè prevedere ingressi a “scomparsa” lasciando il doveroso ampio respiro in larghezza della quale già godeva la Via di Santa Costanza prima dei lavori della metropolitana, il progettista anch’esso ha ritenuto utile disegnare una ulteriore riduzione della viabilità, rispetto a quella attuale,  delle carreggiate laterali poste accanto agli spazi centrali sopraelevati, nei due sensi marcia, con eliminazione totale dei parcheggi e sosta delle macchine su strada.
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        Tutto ciò premesso si chiede la revisione totale dei progetti al fine di ripristinare lo stato di ampiezza delle strade preesistente all’inizio dei lavori della metropolitana, con il ripristino dei parcheggi su strada delle autovetture.                                                                  

                                                                Il Presidente della Federazione Regionale del Lazio 

                                                                                     Avv. Barbara D’Agostino
CONFCONSUMATORI LAZIO – Via Padova n.41 – 00161 Roma – Tel. 06/86326449
PAGE  
2

