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                                                                                                00147 ROMA              
OGGETTO: realizzazione parcheggio interrato in Via Spalato
La Confconsumatori Lazio denuncia quanto segue:

       Esattamente in questi ultimi due giorni è stata realizzata, mediante l’apposizione di blocchi di cemento, la parziale chiusura della Via Spalato dimezzandone la larghezza e la percorribilità, e tale situazione sarà permanente per i residenti di Via Spalato.
       Con tale chiusura hanno eliminato la possibilità di posteggio su strada, impedendo conseguentemente anche la semplice sosta di una autovettura.

       Come già denunciato con lettera del 21/02/2011 tale elaborazione e concezione è totalmente avulsa dalla realtà e dalle logiche di viabilità, nonché in pieno spregio dei residenti.

       I residenti di Via Spalato già subiscono la percorrenza dei TIR e camion che godono oltretutto di spazi riservati per la sosta di carico e scarico, e precisamente uno relativo al deposito della BILLA sul lato sinistro della strada e l’altro ad un deposito di medicinali sul lato destro sempre della Via Spalato.

      Tutto ciò sta avvenendo in totale noncuranza dei diritti dei residenti, e della vivibilità degli stessi, in quanto non si tiene conto della legittima sosta e/o parcheggio dei residenti, anche per un semplice carico e scarico, oltretutto nella piena indifferenza dei portatori di handicap, negando persino la possibilità di poter prendere anche un taxi in attesa.

       Tutto ciò specificato si chiede di interrompere immediatamente i lavori di realizzazione del parcheggio interrato a Via Spalato con la sopra descritta modalità, avendo la zona sicuramente spazi e possibilità di realizzazione diverse che non comportano tali danni e disagi ai residenti nonché alla viabilità, altrimenti ci si vedrà costretti a rendere pubblico l’episodio.
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