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Comitato per la valorizzazione e tutela del complesso archeologico monumentale di Santa Agnese fuori le mura Roma 

Il Presidente
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Appunto per il Consigliere Dott.Alessandro Scuro

Nel corso dell’incontro del 4 marzo con il Consigliere della II Municipio Dott. Alessandro Scuro sono stati rappresentati alcuni problemi riscontrati dai cittadini residenti nel comprensorio causati dalla costruzione della stazione metro nel sito di Santa Agnese. 

Dopo un ampia discussione si è concordato di predisporre il presente Appunto, per rappresentare all’Assessore Dott. Antonello Aurigemma, per il tramite del Consigliere Dott. Alessandro Scuro le seguenti problematiche qui avanti sintetizzate:

· Lavori per la costruzione del parcheggio in Via Spalato
La riduzione della corsia stradale pone una serie di problemi per gli abitanti prospicienti il costruendo parcheggio e conseguente riduzione della corsia stradale In particolare molti cittadini residenti, diversamente abili, si trovano nell’impossibilità d’usufruire del parcheggio riservato.  Le autoambulanze di cui periodicamente si avvalgono per i trasporti nei vari ospedali per dialisi (come documentato da foto non riescono a parcheggiare se non sul marciapiede). Stesse problematiche valgono per gli eventuali mezzi di soccorso quali pompieri  in caso d’incendi.( accaduto alcuni anni orsono ). Inoltre insistendo sulla via l’accesso a due grossi magazzini ( uno di una società medicinale e l’altro della Billa ( ex Standa) la riduzione della carreggiata comporta un reale blocco stradale durante le ore di scarico delle merci.

· Assegnazione dei parcheggi ai residenti.

Sebbene esiste una Delibera del Municipio II per riservare una parte dei posti auto ai residenti da informazioni acquisite presso Roma Metropolitane sembra sia stato deciso che il parcheggio sarà completato solo nelle sue strutture essenziali e che solo successivamente sarà affidato ad un terzo  la gestione dello stesso con la modalità di parcheggio di scambio.
· Gestione della acque reflue

Dalla documentazione acquisita attraverso l’accesso presso Roma Metropolitane non è stato possibile acquisire sufficienti garanzie circa la corretta gestione delle acque in cui assetto muterà a causa dell’impatto geologico della costruzione. Chiaramente un mutamento di tale portata può incidere sulle fondamenta dei palazzi vicinori.

· Titolazione della Stazione metro a Santa Agnese 

Il II Municipio nella seduta del 9 Marzo 2010 risoluzione n.13 ha approvato ad unanimità la titolazione della stazione metro, già Annibaliano,  a Santa Agnese. Detta risoluzione è stata confermata dall’Assessore alle Politiche Culturali e Centro Storico Dott. Dino Gasperini  con lettera del 13 2 2001 si sollecita pertanto la decisione finale dell’Assessorato alla mobilità. Si fa presente che detta risoluzione è senza costi per Roma Metropolitane non avendo ancora appaltato i lavori della cartellonistica.

· Valorizzazione del Complesso archeologico di Santa Agnese 

Si chiede di coinvolgere la Sovraintendenza ai monumenti archeologici per un piano di valorizzazione e sviluppo del complesso attraverso una ristrutturazione delle vie d’accesso anche attraverso percorsi alternativi. 
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