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Bozza di  Verbale della riunione del 11.5.2011 presso l’Assessorato alla Mobilità con l’Assessore , On. Antonello Aurigemma e RomaMetropolitane
Su convocazione della Segreteria dell’Assessore alla Mobilità, il giorno 11 Maggio alle ore 10,45 si è tenuta una riunione in Via Capitan Bavastra tra i rappresentanti dei Commercianti di Via Spalato, del Comitato per la Tutela del Complesso Archeologico di Santa Agnese e di ConfConsumatori Lazio nelle persone della Prof.ssa  Augusta De Rossi, Dott.ssa Mucci e del Dr. Antonio Pluchinotta.
Accertato che il verbale della precedente riunione del 6 Aprile sebbene approvato dall’Assessorato e da Roma Metropolitane, dopo aver apportato alcune modifiche, non è pervenuto alle controparti per un disguido tecnico, si è convenuto che lo stesso sia inviato nuovamente al Comitato che lo diramerà a tutte le Associazioni  interessate. 

Nel corso della riunione sono stati trattati i seguenti argomenti:

1° punto Riduzione dell’area cantierizzata e costituzione di posti auto per disabili in Via Spalato.
Come concordato nel corso della passata riunione Roma Metropolitane ha presentato una variante al progetto per includere un’area di parcheggio provvisoria aggiuntiva in Via Spalato per far fronte alle esigenze dei soggetti a limitata capacità motoria. Detto spazio sarà disponibile non appena terminati i lavori di palificazione ( Luglio 2011). Copia del progetto è stata distribuita nel corso della riunione.
2° punto Crono-programma lavori e loro impatto sulle attività commerciali
L’Assessore ha dato l’incarico di formalizzare in dettaglio un crono programma dei lavori al fine di permettere una programmazione delle attività commerciali di zona. Si è comunque chiarito che per quanto riguarda Via Spalato questi dovrebbero concludersi nel 2012 anche se è prevista una possibile deroga per il completamento delle opere interne al parcheggio, che tuttavia non influirà sulla viabilità esterna.
3° punto Documentazione tecnica preliminare
Il Dr. Pluchinotta, anche in vista della possibile costruzione del PUP in Via di Santa Costanza, ha chiesto a RomaMetropolitane l’elenco delle indagini e studi preliminari eseguiti a garanzia della buona esecuzione dell’opera al fine di verificare la compatibilità tra le due grandi opere. L’elenco sarà reso disponibile da RomaMetropoline includendovi gli studi sulle fondamenta delle palazzine viciniori di Via Bressanone e Via Spalato.

4° punto Gestione degli spazi pubblicitari riservati
Come riportato nella precedente riunione, RomaMetropolitane ha assicurato la propria disponibilità. L’associazione Commercianti si impegna a presentare proposte scritte al più presto. 
5° punto Falde idriche e stazioni di monitoraggio
Di fronte alla preoccupazione dei residenti circa il controllo dei flussi idrici il Direttore dei lavori, ing. Sciotti, si è impegnato di far pervenire al Comitato copia delle indagini idrologiche degli ultimi tre anni a riprova della sostanziale invarianza del fenomeno.
6° punto Decoro urbano del giardino pertinenziale
Al fine di assicurare una tutela dell’area verde del piazzale si è convenuto che l’Associazione ed il Comitato si faranno promotori di un’azione specifica presso l’Assessorato Giardini volta a garantire il decoro ambientale. 
7° punto Titolazione della Stazione Metro
È stato confermato che la stazione sarà denominata : Santa Agnese – Annibaliano.

Il presente verbale sarà concordato tra le parti e fatto circolare tra gli interessati a cura del Comitato.
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