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Comitato per la valorizzazione e tutela del complesso archeologico monumentale di Santa Agnese fuori le mura Roma 

Il Presidente
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· Sovraintendente ai Beni Culturali del Comune di Roma Dott. Broccoli P.Lovatelli 35 00186 Roma
Per informazione :

· On. Signor Sindaco di Roma Dott.Gianni Alemanno Piazza del Campidoglio Roma  

· Comune di Roma Ass.alle Politiche Culturali Piazza Campitelli 7 00186 Roma

· Soprintendenza Archeologica per il Lazio Via Pompeo Magno 2 00192 Roma

· Soprintendenza Archeologica di Roma Largo Villa Peretti  s.n.  00186 Roma

· Pontificia Commissione di Archeologia Sacra Via Napoleone III, 1  00185 Roma 

Nel ringraziarLa per la cortese lettera del 5.1.2001, il Comitato mi ha incaricarato di rappresentarLe meglio le motivazioni che sono a fondamento della nostra richiesta, che non è basata su banali considerazioni di circolazione, ma trova fondamento su un principio superiore:la tutela e la valorizzazione del patrimonio storico culturale. Riteniamo infatti che detta risorsa vada adeguatamente valorizzata per trasferirla alle future generazioni senza trascurare poi l’aspetto economico. 
Infatti la titolazione della stazione B1 a Santa Agnese testimonierebbe detto riconoscimento a costo zero in linea con l’interesse più volte proclamato dall’Amministrazione Comunale per il patrimonio archeologico e stimolerebbe i potenziali utenti a visitare gli imponenti resti che si presenterebbero loro all’uscita dalla metro.
Inoltre, come Lei sa bene, era uso degli antichi Romani costruire i Mausolei ed i monumenti lungo le principali vie di comunicazione proprio per educare i viaggiatori alle bellezze della Città Eterna. Tradizione di cui si è avvalsa Costanza, figlia dell’imperatore Costantino,  che si è fatta costruire il “Mausoleo” proprio in quel sito tanto famoso per l’immensa notorietà di Agnese Santa “romana” nell’accezione più nobile del termine.. 
In altri termini il Comitato vorrebbe che si mantenesse il collegamento teleologico tra la metro ed il maestoso complesso archeologico. In questa ottica la titolazione della stazione altro non sarebbe che un complemento indispensabile per l’individuazione di un luogo così ricco di testimonianze storiche, culturali e religiose.
Nel rinnovarLe i personali sentimenti di stima mi auguro di trovare in Lei un autorevole sostenitore in questa azione di giusta rivalutazione del nostro patrimonio culturale così come fatto dal Corriere della Sera del 23.12.2010 che ha pubblicato un mio intervento a favore della causa.
Roma 29.1.2011
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